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เฉลยการบา้นครัง้ที่ 8 

Problem 7.5 

ณ ต าแหนง่  x  ใด ๆ บน transmission line  คา่ impedance Zx เขียนไดเ้ป็น 

𝑍𝑥 =
𝑉𝑥

𝐼𝑥
=

𝑉+ + 𝑉−

𝐼+ + 𝐼−
= 𝑍0

𝐼+ − 𝐼−

𝐼+ + 𝐼−
= 𝑍0

𝐴𝑒−𝛾𝑥 − 𝐵𝑒𝛾𝑥

𝐴𝑒−𝛾𝑥 + 𝐵𝑒𝛾𝑥
 

ถา้ transmission line ยาว l   จะมีคา่ terminated impedance Zl เป็น 

𝑍𝑙 = 𝑍0
𝐴𝑒−𝛾𝑙−𝐵𝑒𝛾𝑙

𝐴𝑒−𝛾𝑙+𝐵𝑒𝛾𝑙     # 

 

 

Problem 7.6 

อา้งถงึ  impedance Zx ที่ไดใ้น problem 7.5   :  𝑍𝑥 = 𝑍0
𝐴𝑒−𝛾𝑥−𝐵𝑒𝛾𝑥

𝐴𝑒−𝛾𝑥+𝐵𝑒𝛾𝑥     เราสามารถน ามาหาคา่ impedance ทีต่  าแหนง่

ใด ๆ บน transmission line ไดร้วมถงึ impedance ที่ input (ต าแหนง่ x = 0)  ซึง่จะท าให ้input impedance เขียนไดเ้ป็น 

𝑍𝑖 = 𝑍0

1−
𝐵

𝐴

1+
𝐵

𝐴

      (1) 

 ในขณะท่ี terminate impedance เขียนไดเ้ป็น  𝑍𝑙 = 𝑍0
𝐴𝑒−𝛾𝑙−𝐵𝑒𝛾𝑙

𝐴𝑒−𝛾𝑙+𝐵𝑒𝛾𝑙      ดว้ยการจดัรูปสมการ terminated impedance 

ใหอ้ยูใ่นรูป  𝐵/𝐴    เราไดว้า่   

𝐵

𝐴
=

(1−
 𝑍𝑙
𝑍0

)𝑒−𝛾𝑙

(1+
 𝑍𝑙
𝑍0

)𝑒𝛾𝑙
   (2) 

แทน (2)  ใน (1)  ได ้

   𝑍𝑖 = 𝑍0
𝑍0 sinh 𝛾𝑙+ 𝑍𝑙 cosh 𝛾𝑙

𝑍0 cosh 𝛾𝑙+𝑍𝑙 sinh 𝛾𝑙
  # 

 

Problem 7.7 

เราสามารถใชผ้ลที่ได ้problem 7.6 มาหา input impedance ส าหรบักรณีที่นา่สนใจ 2 กรณีคอื 

1) Short circuited :  ในกรณ๊นี ้terminated impedance Zl = 0   ดงันัน้ 

 

𝑍𝑠𝑐,𝑖𝑛𝑝𝑢𝑡 = 𝑍0

𝑍0 sinh 𝛾𝑙

𝑍0 cosh 𝛾𝑙
= 𝑍0 tanh 𝛾𝑙 
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2) Open circuited : ในกรณีนี ้terminated impedance Zl =   ดงันัน้ 

   𝑍𝑜𝑐,𝑖𝑛𝑝𝑢𝑡 = 𝑍0
𝑍𝑙 cosh 𝛾𝑙

𝑍𝑙 sinh 𝛾𝑙
=𝑍0 coth 𝛾𝑙 

 

นอกจากนีเ้ราพบวา่ผลคณูระหวา่ง input impedances ในกรณ๊ short และ open circuited บอกถึงคา่ characteristic 

impedance 𝑍0 ของ transmission line 

   𝑍𝑠𝑐,𝑖𝑛𝑝𝑢𝑡 × 𝑍𝑜𝑐,𝑖𝑛𝑝𝑢𝑡 = 𝑍0   # 


